

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año VI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa.—Lunes 3 de Marzo de 1913

Redacción y Administración, P. O. Callaghan, 5

Núm. 1378

MADRID

No lo verán...

No se quiere bien al Conde de Romanones. Hombre como él de una tan reconocida mediocridad, pero verdaderamente activo, estaba llamado a la realización de una obra útil, siquiera no fuese brillante. La de mejorar las condiciones económicas del pueblo. Yo no he esperado nunca grandes cosas de los hombres que, sin ser genios, son apáticos, coruscantes y disimulan a veces su superficialidad con el polvo de oro de los períodos oratorios. Ya lo decía San Bernardo: «Lingua magnilocua, manus otiosa». Sin olvidar las excepciones, puede, como regla general, establecerse ésta: para la función de gobierno, son útiles los hombres equilibrados y trabajadores que responden a una intención recta, y a un noble propósito; y son, también, los tolerables y los más tolerados, porque en su modestia no suscitan las enemigas ni las rivalidades que los que son: aparentan ser, hombres-cumbres.

El conde de Romanones podía ser uno de aquellos políticos. Poseedor de una gran fortuna, está libre de la tentación de la riqueza; joven aún, ha satisfecho ya, sin embargo, las mayores ambiciones políticas. En el orden de las vanidades no se puede quejar; su pecho relumbra como el escaparate de una joyería cuando viste de gala, por la copia de cruces, y veneras que en él se amontonan; es académico de la de Bellas Artes y de la Ciencias Morales y políticas; y será de las demás Academias si entra en ganas de serlo. Hasta ahora el conde de Romanones se ha servido a sí mismo; desde ahora, es decir, desde los tiempos de Pardiñas, podía servir a España y merecer el olvido y el perdón por su pasado, a los de hoy, y ganar acaso la gratitud de los de mañana.

Pues para ello, este Presidente, que sólo parecía verosímil en fuerza de buenas obras, tenía un camino que seguir: dar al pueblo lo que antes que nada quiere el pueblo que le den pan; abrir nuevos horizontes al trabajo, promover la riqueza, dilatar los horizontes de la cultura, esto es, aplicar todas sus actividades al problema económico que, como tantas veces hemos dicho, es el problema español. Después de que el pueblo comiera, el mismo, sin estímulos extraños, dedicaría algunas horas a filosofar.

Pues el Conde ha hecho todo lo contrario. Su programa no es otro que el del relumbrón y el de la bambolla por fuera y el de desplegar todas las artes de la corrupción por dentro. Sobran centros burocráticos y aspira a aumentarlos. Hay cien cuestiones de índole material que inquietan, y suscita otras de orden espiritual que apasionan. Es un hecho que los resortes morales están flojos, y entra en sus propósitos facilitar la enseñanza atea que, de implantarse, acabaría por destruirlos del todo.

No, este hombre no se quiere bien; si se quisiera bien, haría honor a sus convencimientos y hasta a sus personales conveniencias orillando cuestiones cuyo planteamiento sólo puede ser grato a los revolucionarios más exaltados. Quién fuera de ellos puede tener interés en que sus hijos se eduquen sin Dios y contra Dios? Y cuando la orientación europea es contraria a la enseñanza antirreligiosa, anillo de tránsito para la antirreligiosa, ¿quién, sino aquellos, minoría insignificante, pueden demañarla?

Pues en ese lío se ha metido el Conde, sin reparar en que no es posible que saiga con bien de él, dado que esa posibilidad es admisible partiendo de la base de que los católicos nos resignamos ante los más incalificables atropellos y nos aguantamos cuando los ministros conculcan escandalosamente la ley.

Empero, esa resignación y ese aguantar no lo verán los ojos del Conde de Romanones. ¡No lo verán!

MIGUEL PEÑAFLORES

NOTICIAS DE AYER

Conferencia telefónica celebrada a las 8 de la noche.

MADRID

Los presupuestos

El Gobierno tiene el propósito de presentar el presupuesto de ingresos para el primer día en que reanuden sus tareas las Cortes.

El Sr. Suárez Inclán afirma que para el presupuesto de ingresos no echará mano de los nuevos gravámenes. Dice que no es partidario de grandes empréstitos; en vista del fracaso que en este punto experimentaron Barroso y Rodríguez.

Se limitará a créditos modestos y apoyándose en distintas entidades para obras públicas, como por ejemplo, con las juntas de Obras de Puerto, que cuentan con recaudaciones particulares y subvenciones del Gobierno.

El presupuesto de gastos no se presentará hasta Octubre.

Estará fundado en la reorganización de servicios y en la industrialización de fábricas del Estado, incluso las militares.

Sufrirá importantes reformas el Cuerpo Consular, teniendo a su cargo los Consules el estudio de los Mercados extranjeros. A estos funcionarios se les mejorará el sueldo.

En otros asuntos será también este presupuesto objeto de importantes modificaciones.

Conferencia

El Comité que entiende en el indulto de los presos por delitos políticos, ha acordado conferenciar sobre este asunto con el Conde de Romanones.

Dimisión y nombramiento

Por dimisión de Ramos Carrión ha sido nombrado Francisco Rodríguez, Presidente de la Asociación de Autores Dramáticos.

El mitin de hoy

En el Frontón Central se ha celebrado esta mañana el mitin para protestar contra el impuesto de inquilinato y la administración municipal de Madrid. El local estaba atestado.

Ha presidido el Sr. Uceda, quien ha empezado dándole cuenta de las adhesiones recibidas, siendo acogida con silbidos la de un republicano.

El Sr. Malate censura a los republicanos y socialistas.

Prieto acusa al Ayuntamiento de dilapidador.

El concejal Sr. Alvarez Aranz pronuncia un discurso que es muy aplaudido. Afirma que siguen los consumos. Ataca duramente al Ayuntamiento y a los republicanos y socialistas.

Un grupo de éstos que se hallaban en el local intentan protestar, pero son expulsados, continuando el acto sin incidentes.

Delgado Barreto defiende primero jocosamente al Ayuntamiento y luego le ataca diciendo que ha fracasado y debe dimitir.

El Presidente hace un resumen de los discursos y luego son aprobadas por aclamación las bases conocidas que han de presentarse al Gobierno.

Terminado el acto, se ha organizado una manifestación, que se ha dirigido a la plaza de la Villa.

Algunos conservadores, desde el balcón de su Círculo, aplaudieron al paso de la manifestación.

El Sr. Alba presenció el desfile desde los balcones del Ministerio de la Gobernación.

ALICANTE

Fallecimiento

Ha fallecido el conocido marino y Senador vitalicio Sr. Díaz Moreu, que vino a esta ciudad por si encontraba alivio a la afección cardíaca que venía padeciendo.

En el correo de esta noche llegará su hijo D. Emilio y el Sr. Francos Rodríguez para asistir al entierro.

UTRERA

Entusiástico recibimiento

Ha llegado el Superior de los Salesianos, Padre Albera, habiéndosele tributado un grandioso recibimiento.

Al Sr. Gobernador Civil de esta provincia

En cumplimiento de un deber que consideramos ineludible, acudimos a V. S. en demanda de justicia.

Trátase de una serie de hechos perpetrados en las Casas Consistoriales de esta ciudad y fuera de ellas, que avergüenzan al pueblo que los sufre y a las autoridades que los consenten.

Existe, por desgracia, entre nosotros un demagogo de conveniencia que se ha propuesto alterar la paz de esta morigerada ciudad y, por las trazas, lleva camino de conseguirlo.

Desde su periódico, creado única y exclusivamente para alabarse a sí mismo, no hace otra cosa que encender las pasiones y calumniar groseramente a personas y entidades dignísimas. Para él nada hay sagrado. Ataca a la Religión, a la Justicia, a las Autoridades. Su táctica consiste en deshonrar a sus adversarios para aparecer él el único honrado. Siembra en el corazón de las multitudes el odio de clases y las ideas más descabelladas, contrarias a la paz, al orden y a la moral católica; y como consecuencia de sus predicaciones insanas y punibles, cada día aumentan en el grupo inconsciente que le sigue, el rencor y las bajas pasiones contra el principio de autoridad, sea quien fuere el que lo represente.

Un día es el Sr. Obispo el injuriado, otro los Padres Jesuitas, otro los Diputados a Cortes, alcaldes, jueces, magistrados, entidades y particulares en una palabra, todos los hombres que sobresalen por algún motivo justo, son objeto de sus violentísimos ataques.

Si las autoridades cumplieren con su deber, no hablaría una sola vez en público, que no mereciese la intervención de la justicia. Por insultos a particulares, ya ha sido llevado a los tribunales en diferentes ocasiones. Pero cuando esto ocurre, ampárase en algún desgraciado testaferrero para que caiga sobre él todo el peso de las leyes.

No ha mucho tiempo, una ola de fanáticos enardecidos por sus arengas, en nombre de la libertad insultó y atropelló con inusitado descaro a nuestro Ayuntamiento, en el importantísimo acto en que celebraba sesión.

En otra ocasión pasó, a las nueve de la noche, por las calles de Tortosa, el cadáver de una buena mujer, en cuyo testamento se declaraba que quería morir en el seno de la Iglesia católica, contrayendo además con aquel macabro espectáculo las órdenes de la autoridad local y atropellando a sus dependientes.

Como los gobiernos liberales entienden que acariciando a esta clase de seres es como mejor se labora, para que no se altere la paz pública, resulta que el triunfo ha estado siempre de parte de los profesionales del escándalo, y como consecuencia, éstos adquieren ante los infelices que les siguen, todo el prestigio que la autoridad pierde; y de ahí, la falta de respeto que guardan a los que la representen, llámense sacerdotes, jueces, magistrados, alcaldes o ministros.

Ante tales impunidades, la osadía de ese sujeto, que quiere emular las glorias de otros agitadores, va en aumento, su prestigio entre cierta clase de gente, así como materia propicia para la revuelta.

Y si él insulta a las autoridades y contraviene sus órdenes y atropella a sus dependientes y no es castigado, también los que le siguen creerán poder hacerlo propio impunemente. De ahí la actitud adoptada por parte del público, en las sesiones del Ayuntamiento.

Ha de saber V. S. (por si no se lo han dicho sus correligionarios) que el público toma parte en las deliberaciones de la Corporación, y chilló o aplaudió o silbó o dio gritos de fuera, echadle por el balcón, etc., según le acomodaba sin que se tenga energía suficiente para hacerle callar.

Advertimos además a V. S. que al fin de lo que menos se trata es de administración y de economía, pero sí de propaganda republicana a cargo del perdonavidas que pretende actuar de dueño y señor absoluto de aquella casa. Y si el presidente llama al orden al público, el concejal que dirige el mitin republicano municipal pónese de parte de los que gritan y si la Presidencia le ordena callar, le contesta que está en su derecho y continúa tan campechanamente su campaña antimonárquica, anarquista y revolucionaria, coreado por el público que se trae para esas ocasiones.

Todo lo cual convendrá S. S. con nosotros que es intolerable, porque el día menos pensado puede ocurrir un catastrófe en la Casa Comunal y porque además no debe consentirse que se juegue con la tranquilidad de una población perteneciente a una nación civilizada en pleno siglo XX, y que se burle tan descaradamente el principio de autoridad.

Y como reconocemos en V. S. un hombre de carácter y una autoridad dignísima, capaz de hacerse respetar y volver por los fueros de la razón atropellada; escarnecida y vilipendiada, por eso nos dirigimos a V. S. para que ponga coto a tantos desmanes, supliendo con su saludable energía la tolerancia o prudencia mal entendidas de otros.

UNA MALA PASADA

Carouy, el bandido de automóvil que se suicidó en París después de oír la sentencia que le condenaba a reclusión perpetua, escribió el día antes de matarse una carta a su abogado defensor, en la que, entre otras cosas, le decía: «¡Vaya una mala pasada que me ha jugado la Ciencia!»

Carouy se refería al dictamen de Bertillon, director del Gabinete antropométrico, quien guiándose por ciertas impresiones digitales, afirmó que el acusado había sido cóautor de uno de los crímenes cometidos por la famosa banda de apaches.

No sé si Carouy tenía razón para quejarse de la Ciencia representada por Mr. Bertillon.

No sería la primera vez que la Ciencia se equivocara.

Pero, hubiese tomado parte o no en este crimen, es indudable que Carouy era lo que se llama una mala pieza.

La Justicia pudo condenar a un año de prisión.

Inocente quizá de este crimen, que se le imputaba, pero culpable de muchos otros, probados sin ningún género de duda.

Y en estos otros sí que verdaderamente la Ciencia le jugó una mala pasada.

La Ciencia, es decir, la falsa educación, la instrucción mal dirigida que pervierte la inteligencia y corrompe el corazón.

Carouy era instruido. La carta que dirigió a su abogado lo comprueba. Está escrita en estilo claro y elegante.

Hé aquí algunos de sus párrafos:

«Todos mis ensueños de felicidad se han desvanecido en el mismo momento en que creía iban a convertirse en realidades. Hé aquí por qué, no habiendo conocido goces en la vida, abandonaré sin pesar el reino de los átomos.»

¡El reino de los átomos!

Aquí está la mala pasada que la Ciencia ha jugado a Carouy.

Para este infeliz, el mundo no era más que una reunión de átomos. No veía en él más que materia... No quería más que gozar de esta materia.

Le ha salido mal la cuenta. No ha podido gozar cuanto quería... Por esto, al matarse, abandona sin pesar el reino de los átomos.

Si el infeliz hubiese poseído menos «ciencia» y hubiese creído en algo más que en los átomos, de seguro no habría llegado al terrible trance que le decidió a matarse.

Mientras Carouy espiraba en su calabozo, un sin número de átomos vociferaban por las calles de París, en la alegre mascarada de la Mi-Carême.

NORA

Curt cerró los ojos para no verla más, pues temía su atracción.

El tren avanzaba rápidamente. Hace largo rato que se encuentran en un llano, desaparecido a lo lejos el paisaje que tantos recuerdos conservaba. Ha pasado la noche; el tren marcha sin parar; tal va su pensamiento. Interiormente se hacían mil preguntas uno respecto de otro, que, como es natural, quedaban sin contestación.

«¿Cuánto tarda en bajar!» se decía ella. Y él: «No ha llegado aún Nora al término de su viaje?»

Por fin paró el tren y el conductor nombró una de las ciudades de la Alemania del Sud. La joven se levantó asustada... El trayecto le había parecido largo y sin embargo sorprendió la llegada. La camarera se levantó y recogió todos los enseres de viaje. Nora se volvió maquinalmente, viéndose obligada a pasar por delante del joven. Su mirada se fijó en él durante un instante, pero no parecía asustada como antes; en sus ojos podía leerse una desesperación sombría, y su semblante era excesivamente pálido.

Curt levantóse a ofrecerle la mano para bajar del carruaje; pero en el mismo instante se

FOLLETÍN DE EL RESTAURADOR

—¿No hay ningún cupé libre?

A pesar de la moneda que acompañó la petición, el conductor dijo:

—Es imposible; los demás cupés están más ocupados aún.

El joven subió entonces al cupé, en cuyo interior se hallaban dos señoras. Una de ellas, la que estaba frente a frente, tenía ya cierta edad, y por la manera cómo iba vestida conoció Curt que se trataba de una camarera. Su cabeza grande y de bastas facciones se apoyaba en los almohadones del coche; la mujer dormía profundamente, roncando a más y mejor. La otra viajera se hallaba en el otro extremo del carruaje, y como estaba oscureciendo, Curt no pudo distinguir bien su fisonomía, viendo sólo que se hallaba rodeada de todo el confort de una mujer elegante. Dos manos aristocráticas, cubiertas por fino guante, descansaban sobre su falda de seda oscura, y su cabeza estaba cubierta de blondas negras.

Hacia largo rato que el tren se había puesto en marcha, rozando velozmente bosques y arbustos, pueblecitos y ciudades, y atravesando colinas, rocas y arroyos. La locomotora corría con velocidad vertiginosa, como si le faltara tiempo para verlo todo. Por fin la máquina disminuyó su fuerza y el tren hizo alto.

Agua de Rocallaura

Unica del mundo que contiene ESTRONCIO Y LITINA.
Cura la albuminuria, diabetes, mal de piedra, dispepsias, infecciones, gota y reumatismo.

DEPOSITOS GENERALES
Francisco Miravalls, Pescadores, 30
Droguería Herederos de E. Carpa
TORTOSA
DE VENTA EN FARMACIAS

Cuatro apaches condenados a muerte y otro matándose por su propia mano.

Total, unos cuantos átomos de menos.

Puede la materia continuar el baile... mientras la Ciencia toca la música...

CONSTANTE.

Nuestros corresponsales

De Villarreal

Ha comenzado con la solemnidad de costumbre el novenario al Patriarca San José, que como preparación a la fiesta dedican todos los años los maestros carpinteros. Para que no coincida con el Septenario de Dolores principió el sábado y terminará el próximo domingo, comenzándose como de costumbre el lunes de Pasión el Septenario. Los oradores del novenario y Septenario son los sacerdotes de ésta. En el día de la fiesta de San José, que se celebrará el propio día 19 será el panegirista el cuaresmero Rdo. Sanjuán.

—Está determinado que el día 15 se celebre la inauguración oficial del grandioso trinquete que está construyéndose en las afueras de la ciudad por la parte de Onda. Este frontón es uno de los más espaciosos y hermosos que hay en toda esta región y quizás en España. Reune inmejorables condiciones tanto para los jugadores como para el público. El acto de la inauguración consistirá en jugar un partido en el que tomarán parte los más famosos pelotaris valencianos. Los aficionados a este sport de todo este contorno que se espera acudirán a presenciar tan célebre partido, auguramos tendrán un buen día.

—Algo mejorado de la dolencia que sufre el Excmo. Sr. D. Manuel Lassala, distinguido médico de ésta, por prescripción facultativa ha sido trasladado a nuestro poético Ermitorio de la Virgen de Gracia para respirar los aires del campo.

—En sustitución de D. José Arrufat, sacristán de San Pascual que ha renunciado el cargo, ha sido nombrado el joven Juan Bta. Ortells.

—Para conmemorar el 5.º aniversario de la muerte del virtuoso sacerdote Lcdo. D. Constantino Menero, que en

paz descanse, se celebrará en nuestra Arciprestal el jueves próximo un solemne funeral.

También se celebrará en la misma forma otro el viernes, por el alma del celoso vicario de la Sangre Rdo. don Antonio Sichert, en conmemoración del 7.º aniversario de su muerte.

—Pos disposición del Excmo. señor Obispo, el viernes saldrán para Ribesalbes, en cuya parroquia darán una misión los Rdos. Sacerdotes de ésta don José Gil, Pbro.; D. Pascual Goterris, presbítero y D. Pascual Nacher, Pbro.

REGISTRO CIVIL

DIA 1

NACIMIENTOS

María Pilar Arara Estupiñá.
Francisca, María de la Cinta, Ardit Arlaudes.
Ricardo Royo Sabaté.
Josefa Bellaubí Closo.
José, Enrique, Manuel Roig Arasa.
Primitiva Bertomeu Casanova.

DEFUNCIONES

Loranzo Sabaté Mola, 75 años.
Enriqueta Castellá y Arenga, 5 años.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DIA 2

NACIMIENTOS

Cinta Colomé Durán.
Ramón Princep Martínez.

DEFUNCIONES

María Sancho Falcó, 5 años.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Casimiro, cf., Efrén, ob., Lucio, papa, y m., Cayo, m., Basilio, Eugenio y compañeros obs. y mrs.

La Misa y oficio divino son de San Casimiro, cf., rito semi doble, color blanco. CATEDRAL.—Misa conventual a las 9 y 11.

Después de «Nonas», misa rezada de fe-

ría en el altar de Santas Cándida y Córdua.

Por la tarde a las 6 Santo Rosario en la Capilla de la Santa Cinta.

Parroquia del Sagrario misa rezada a las 7 y lectura del P. Valverde.

Parroquias de San Blas y Santiago, a las 4 y 11 de la tarde Santo Rosario con lectura del P. Valverde.

SANGRE.—Santo Rosario a las 5 de la tarde.

REPARACION.—Misas rezadas a las 5 y 314, 6 y 11 y 8. Por la mañana, la Exposición empieza a las 6 y 11, la bendición y reserva a las 8 y 11. Por la tarde a las 4 y 11 Exposición. Rosario a las 6; bendición y reserva a las 6 y 11.

Apostolado de la Oración
Intención general de Febrero aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice
MÉJICO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os ofrezco, en particular, para que en la nación mejicana prosperen la paz y la religión.

REGLECIÓN APOSTOLICA

Ofrecer oraciones y buenas obras por Méjico.

Boletín Bursatil

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º, (frente al Banco de España). Casa: Moncada, 27

Ultimos cambios del 27 de Febrero 1913.
Interior 4 por 100

Fin de mes.	83'82
Fin próximo.	84'05
Contado serie A.	87'10-87'00
» B.	84'60
» C.	84'55
» D.	84'00
» E.	83'83
» F.	83'83-83'83
» G.	87'50-87'50
» H.	»

Amortizable 5 por 100

Fin de mes.	»
Fin próximo.	»
Contado en diferentes series.	100'80-101'30
Acciones al contado	
Banco de Barcelona anterior.	64'50
Banco de España.	455'00
Compañía Trasatlántica antron.	»
Compañía Real Canalización del Ebro.	»
Contado (anterior).	38'50
Fin de mas (anterior).	38'50
Cambios francos.	8'15
Libras esterlinas.	27'31
Marcos.	»

Agencia General de Negocios

DE

Ramón Vera y Gil

Ha trasladado su despacho a la Plaza de Alfonso XII, (casa de D. José M.º de Salvador), piso 1.º.

Gabinete Oftalmico

DEL

Doctor OLIVERES

OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

Consulta de 10 a 1

Operaciones de 3 a 5

Calle Rosa, 3

Administración de Consumos de Tortosa

Estado de la recaudación obtenida en los felatos y matadero de esta ciudad, durante el día 1 y 2 Febrero de 1913.

	Ptas.	Cts.
Cuatro Caminos.	521	62
Temple.	283	22
Remolinos.	26	73
Ebro.	161	16
Estación.	53	10
Matadero.	770	80
TOTAL.	1716	64

ARBITRIOS MUNICIPALES

Recaudación de ayer. . . 153'52 Ptas.

CRONICA

Observatorio del Ebro

Día 3 de Marzo de 1912.

Temperatura máxima de ayer 17'7 tuvo lugar a las 14 h.

Mínima de esta madrugada 3'7.

El barómetro a las 14 de ayer marcaba 769'0 y a las 7 de hoy 773'0.

El viento reinante fué ayer del SSE y durante la noche ha sido del N.

NOTA Cielo despejado y viento flojo.

— Ante numerosa y distinguida concurrencia dió ayer su anunciada conferencia en el Patronato Católico Obrero el Canónico Doctoral de este Cabildo M. I. Sr. D. Antonio Martínez.

Durante tres cuartos de hora cautivó la atención del auditorio, que aplaudió varias veces los brillantes y poéticos párrafos del orador, quien al terminar recibió muchas felicitaciones de la concurrencia, a las que unimos la nuestra, sincera y entusiástica.

—Continúan muy animadas nuestras calles, con motivo de la concentración de reclutas llamadas a filas.

Las fendas y posadas están atestadas y hasta ha habido gente que ha pasado las noches al raso.

J. FERRER

MÉDICO CIRUJANO

Consultorio y Clínica especial para enfermedades de mujeres y niños

PARTOS

CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6

P. Catedral, n.º 2 pral., 1.º—TORTOSA

— El día estuvo ayer despejado, y la temperatura fué a ratos agradable, a pesar de que sopló un aire algo frío.

Por la tarde presentaban animado aspecto los alrededores de esta ciudad, por el gran número de personas que los invadieron, especialmente la carretera de «Mitj-Cami» y el Parque-Nivera.

— Efecto de las recientes lluvias, el Ebro ha aumentado algo el caudal de sus aguas.

PROBADOS Y ACREDITADOS

planteles de olivos clase manzanilla villalonga, blanquete, de Regues rufines, a precios módicos desde 0'40 ptas. en adelante según la clase y calidad.—Dirigirse a D. Tomás Roda—C. del Muro, Alcalá de Chivert.

— Ha sido anulado el reparto de consumos del pueblo de Godall.

— En los escaparates del establecimiento del acreditado comerciante don Carlos Sánchez, hemos tenido el gusto de ver cinco magníficas bicicletas que ha construido nuestro particular amigo D. José Calvo.

J. BALLESTER

MÉDICO-OCULISTA

De los hospitales de la Princesa y General

de Madrid

CONSULTA: DE 10 A 1.—La Cénia

— Pasadas las fiestas de Pascua de Resurrección, se dará un gran empuje a las obras de la iglesia del barrio de Ferrerías.

Hoy han empezado los preparativos, para que en quella fecha puedan llevarse a cabo con toda rapidez dichas obras.

— Un centenar de aficionados de esta ciudad se trasladó ayer a Castellón, para asistir a la corrida de toros que se celebró en aquella capital.

La tarde fué espléndida y la plaza se hallaba atestada.

La corrida dejó poco satisfecho al público, pues si bien el ganado cumplió, los toreros estuvieron desgraciados y poco trabajadores.

J. MATHEU

MÉDICO

Ha trasladado su consultorio a la calle de Despuig, esquina Campomanes (Ensanche).

— En la última sesión celebrada por el Consejo provincial de instrucción pública se acordó autorizar el traslado de la escuela de niños de Flix, provisionalmente a aceptar la dimisión del maestro interino de Amposta, D. Manuel Bruñi; elevar, con informe favorable, a la Dirección general el expediente de licencia solicitada por la maestra de Torre del Español; y aceptar la renuncia del cargo de maestra interina de Batea, doña María Africa Coca.

— Dentro de ocho días se cree podrá darse luz por la nueva central eléctrica de esta ciudad con una de las potentes máquinas que en ella se han colocado.

FUMADORES

les recomendamos el papel

ZAIDA

se convencerán de su inmejorable calidad. (Venta en estancos con estuche largo y estuche inglés).

— Ha sido nombrado ayudante de Montes del distrito forestal de Tarragona-Castellón D. Juan Muró Roberto, quien ha tomado ya posesión de tan digno cargo.

— Sin incidentes tuvo lugar ayer en Tarragona la proclamación de candidaturas para las próximas elecciones, proclamándose por el distrito de Tarragona-Vendrell, a siete candidatos, debiendo elegirse cuatro; por Reus ocho y cuatro; por Valls-Montblanch, seis y cuatro y por Falset-Gandesa tres y uno. Asistieron al acto los diputados a Cortes D. Ramón Mayner, D. José Nicolau y el marqués de Villanueva y Geltrú, quienes salieron luego para Reus, Berga y Falset.

Joaquín Angela Espuny

Procurador de los Tribunales

Ha abierto su despacho en la calle del Angel, n.º 7, 1.º 2.º

— Esta madrugada ha salido para Valencia, Granada, Toledo y Madrid el Rdo. P. Gerardo Salvany de la orden de San Benito, que durante una temporada ha sido huésped de los Padres Jesuitas en la Casa José de S. de Roquetes.

El padre Salvany ha venido al Observatorio del Ebro, con el objeto de consultar con el Padre Cirera y ultimar detalles para la instalación de un observatorio sísmico y meteorológico en el pico de San Jerónimo en Monserrat.

Las visitas del Padre Salvany a las ciudades, arriba indicadas obedecen al mismo objeto.

— Por Cuerpo nacional de montes se señala como zona prohibitiva para todas y cada una de las fincas enclavadas y colindantes, el monte denominado «La font» del término municipal de la Cénia.

El conductor anunció la estación B..., nombre de una universidad alemana del Rhin. La camarera continuó durmiendo; pero los dos jóvenes, al oír pronunciar aquel nombre, salieron del ensueño en que se hallaban sumergidos, y se levantaron instintivamente, encontrándose frente a frente. La luz de la lámpara iluminó su fisonomía y sus ojos se encontraron. Ambos palidieron y pareció que quería salir un grito de sus labios. Un solo momento hubiera bastado para que se enlazaran sus manos y un rayo de alegría brillara en sus rostros; pero enrojeció la frente de la joven y una nube oscureció la fisonomía del caballero, apretáronse sus labios, y el rayo de luz fué reemplazado por un frío glacial... ambos volvieron a su sitio silenciosos, desconocidos como antes...

El tren partió de nuevo con gran velocidad, y un grupo de estudiantes que pasaba acompañado con su alegre gritería. Los dos viajeros del cupé continuaron inmóviles, sus ojos no se buscaban ya; por el contrario, miraban por la ventanilla y parecían admirar una visión.

Su felicidad ha desaparecido con la misma rapidez que el humo de la máquina. ¿Es éste aquel paisaje que oyó sus confidencias? ¿Es

aquel el río que tan felices les había visto un día de verano?

Una lágrima brilló en los ojos de Nora al recuerdo del pasado que con tanto vigor se despertaba en su corazón y que por fuerza debía encontrar eco en el de Curt; miróle ella con ojos suplicantes, llenos de amor; pero él se hallaba absorbido en sus pensamientos y parecía ignorar absolutamente que estuviese a su lado. El corazón de Nora se replegó y sofocó aquel sentimiento hijo de un amor verdadero; entonces se acordó de aquella carta que le había sido devuelta sin haber sido leída, carta que aparecía como un muro entre los dos!

¿Y él qué pensaba? Una vez había cogido uno de aquellos trenes rápidos sin fijarse en la fatiga ni la distancia, a fin de poder ver a la dama de sus pensamientos y pasar algunas horas a su lado. Y ahora aquella misma persona que había ido a ver, pasando por todo, se hallaba a su lado, casi sola con él. ¡Qué no hubiera dado en otro tiempo para conseguir aquello mismo que hoy veía con indiferencia! Curt no pudo menos de volver a mirarla, de fijarse en su bonito semblante; pero se acordó que la última vez que lo había visto era en una ilustración. ¡Nora se había convertido en una celebridad de Círcol!

Espanista, Carpintería y Tapicería
 Manuel Pansello Niveles

Disponible

Disponible

Antigua Fundición de Campanas (DE) Vicente Domingo Roses.-VALENCIA

Garantizadas por diez años
Mecalla de oro y diplomas de mérito en las exposiciones de Regio y Nacional de Valencia

Esta casa conocida en toda España y en el extranjero se dedica exclusivamente a la construcción de campanas de todos tamaños.

Es la única en España que construye las campanas lo mismo que las antiguas, así desea, tanto en sonido como en construcción, y elección de puro cobre alemán y estaño inglés, que es el mejor material que se conoce para su fabricación.

En esta fundición se construyen campanas para carriliones, que son las más sonoras que hoy se construyen en España por poseer los modelos especiales de los célebres fundidores ingleses.

A todas las campanas doy la netez metal que me se pida.

Pagos al contado y a plazos convencionales, dando a las parroquias y conventos toda clase de facilidades.

Los portes de ferrocarril en toda España tanto de las campanas viejas como de las nuevas en mi cuenta.

Única en España, no confundirla con otras que quiera usar de mi nombre.

A LOS consumidores de cera

Si queréis hermosa luz, economizar el 50 por 100 y evitar en absoluto el corrido de las velas, tanto para celebrar como para iluminar, comprad la cera que la hallaréis a precios muy económicos en casa de

Juan Gavaldà
Calle Mayor.-Uldecona

GUIA DEL VIAJERO

Horas de salida y llegada de trenes, coches y vapores

Procedentes de Barcelona				Procedentes de Valencia			
TREN	Hora de llegada	Parada	Hora de salida	TREN	Hora de llegada	Parada	Hora de salida
Correo n.º 722	11:57	15 ms.	12:12	Correo n.º 721	2:11	10 ms.	2:21
Mixto n.º 732	11:20	24 »	11:44	Expres n.º 701	14:06	6 »	14:12
Expres n.º 702	12:46	5 »	12:51	Mixto n.º 731	15:59	14 »	16:13
Mercancías con 3.ª entre Tarragona y Benicarló, n.º 782	8:20	14 »	8:34	Mercancías con 3.ª entre Benicarló y Tarragona, n.º 1717	5:41	10 »	5:55
N.º 1610 en el mismo trayecto que el n.º 782	20:01	49 »	20:50	N.º 1707, en el mismo trayecto que el n.º 1717	20:49	20 »	21:09

COCHES, ORDINARIOS Y VAPORES

Pueblo de procedencia	Hora de llegada	Hora de salida	PARADA	OBSERVACIONES
Gandesa	14	4	Fonda del Puente	
Cherta	9	16	Posada del Parador	
Canis	9	4	id.	id.
Santa Barbara, Galera y Mas de Barberáns	9	14	id.	id.
Bitem	9	14	id.	Gran Via
Vinaroz	16	9	id.	id.
San Jorge, Perelló y Alfara	9	14	id.	Baranda Río
Cava y Amposta				
Vapor Ciudad Tortosa	9	15		
Id. Maria	18	8		

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba Méjico
 Servicio mensual saliendo de Génova el 2, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico
 Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Gostafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11, de Valencia, y el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana, combina por el ferrocarril del Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico; para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumana, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
 Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapore demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Canz de la Palma y puertos de la costa occidental del Africa. Regreso de Fernando Póo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: "Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Agente en Tortosa: Ramón Vera y Gil

VACUNA CONTRA LA RABIA

La favorable acogida dispensada a este Instituto por los Ayuntamientos, la clase médica y el público demuestran la necesidad de un Centro donde las personas morbosas por animales rabiosos puedan ser curados con la misma vacuna, técnica y eficaz que en Barcelona.

Localización debe empezar en el momento de la mordedura.

Dr. Sabaté
 Partos, enfermedades de mujeres y niños.
 ANGEL, 16, TORTOSA